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e
Resumo MHS

= A solucdo mais geral € x = A cos(at + ¢)
onde A =amplitude
@ = frequéncia angular

¢ = fase

» Para uma massa em uma mola:
A frequéncia nao depende da amplitude!!

= |sso na realidade é geral para qualquer MHS!

= A oscilacédo ocorre ao redor do ponto de equilibrio, onde a forca
resultante € nula!



Objetivo

= Descrever as equacoes do periodo em dois

exemplos de movimento harmonico simples.

Sistema Massa-Mola Péndulo simples
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Sistema massa-mola

= Constituido por um corpo de massa m
acoplado a uma mola com fator
restaurador k (constante elastica).

= Se tal sistema encontra-se em equilibrio, a posicao da
massa € denotada por O (x = 0).

= Quando a massa € deslocada em relacao a ponto, surge

uma forca restauradora F = - kx, que tenta trazé-la de
volta a situacao inicial.

https://pt.wikipedia.org/wiki/Sistema massa-mola
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Sistema massa-mola

Periodo de oscilacao - T

T—Z\/m
_nk

kK > Constante elastica da mola

M= massa

https://learning.physics.iastate.edu/hookes-law
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Sistema massa-mola
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k = Constante eldstica da mola B .
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m = massa

https://www.acs.psu.edu/drussell/Demos/SHO/mass.html
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Péndulo simples

mg cosl

mg

https://en.wikipedia.org/wiki/Pendulum https://www.acs.psu.edu/drussell/Demos/Pendulum/Pendulum.html
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Péndulo simples

, K3
= T =2 Periodo. Z
= | 2 Comprimento do péndulo. T'=2r_ |—
= g = Gravidade. \ g

= Equacao valida para pequenos angulos de oscilacao.




Péndulo simples

= O que acontece se aumentarmos o comprimento do
péndulo?
= E se aumentarmos a massa?

T'=2m

’
g

https://www.acs.psu.edu/drussell/Demos/Pendulum/Pendulum.html
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